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A magyar nemzeti könyvtár delegációja az Osztrák
Nemzeti Könyvtárban
      2025/06/24  

   

2025. június 2-án a magyar nemzeti könyvtár vezetői szakmai úton jártak az Osztrák Nemzeti
Könyvtárban.
 

[1]

 

2025. június 2-án a magyar nemzeti könyvtár vezetői szakmai úton jártak az Osztrák
Nemzeti Könyvtárban [2] (Österreichische Nationalbibliothek, ÖNB). 

Rózsa Dávid, az MNMKK OSZK főigazgatója és Gerencsér Judit, az intézmény általános főigazgató-
helyettese a két nemzeti könyvtár közötti szakmai kapcsolat elmélyítésének, az együttműködési
lehetőségek feltérképezésének céljából látogatott Bécsbe. A vendégeket Johanna Rachinger
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főigazgató fogadta, aki 2001 óta vezeti az ÖNB-t. 

[3]
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[4]

 

A megbeszélésen kitüntetett figyelmet kapott az ÖNB, az Osztrák Tudományos Akadémia (ÖAW) és
az MNMKK OSZK jelenleg is futó közös projektje, az ÖNB-ben őrzött negyven corvina teljes
körű tudományos feldolgozása. A munkában részt vesz Zsupán Edina, a HUN-REN–OSZK
Fragmenta et Codices Kutatócsoport tudományos munkatársa, Rozsondai Marianne kötéstörténész,
az MTA KIK Kézirattárának nyugalmazott vezetője, Katharina Kaska, az ÖNB kézirattári igazgatója és
két kollégája, Veronika Drescher és Friedrich Simader, valamint Maria Theisen művészettörténész, az
ÖAW Középkori Könyvtörténeti Osztályának vezetője és Christian Gastgeber bizantinológus.

 

Az együttműködés jegyében az MNMKK OSZK nemrégiben megkapta az ÖNB-től a negyven corvina
teljes digitális anyagát, amellyel bővül a nemzeti könyvtár corvinahonlapján (corvina.hu) [5] elérhető
corvinák száma. 

A bécsi projekt az MNMKK OSZK által a 2000-es években indított kutatási program újabb állomása,
amelynek jegyében már sor került a Münchenben és Wolfenbüttelben őrzött corvinák részletes
feltárására. Az eredményeket az MNMKK OSZK Supplementum Corvinianum című könyvsorozata [6]
teszi közzé. A bécsi kódexleírások emellett elektronikusan is hozzáférhetők lesznek mind az ÖNB
oldalán (Wiener Corvinen), [7] mind az MNMKK OSZK corvinahonlapján. 

 

A hivatalos megbeszélést követően a magyar delegáció Michaela Mayr főigazgató-helyettessel is
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találkozott, majd Katharina Kaska, az ÖNB Kézirat- és Régi Nyomtatványok Tárának igazgatója
kísérte őket végig az ÖNB dísztermén, a Prunksaalon. 

[8]
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[9]

Page 5 of 12

http://193.6.201.226/sites/default/files/Becsi-nemzeti-konyvtar_corvina-projekt_250602_12.jpg


A magyar nemzeti könyvtár delegációja az Osztrák Nemzeti Könyvtárban
Published on Országos Széchényi Könyvtár (http://193.6.201.226)

[10]
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[11]

 

A Bécs szívében, a Hofburg Neue Burg szárnyában található Prunksaal Európa legnagyobb barokk
könyvtára, amelyet 1723 és 1726 között építettek VI. Károly császár kezdeményezésére. A csaknem
80 méter hosszú, 30 méter magas, ovális elrendezésű terem középpontjában a császárt ábrázoló
márványszobor áll, a mennyezetet pedig Daniel Gran udvari festő látványos freskói díszítik. A
könyvtár dísztermében több mint kétszázezer történeti kötet található, köztük Savoyai Jenő herceg
tizenötezer kötetes gyűjteménye és Luther Márton reformációs írásainak egyik leggazdagabb
európai kollekciója. 
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[12]
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[13]
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[14]
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[15]

 

A látogatás során a magyar delegáció megtekinthetett öt kódexet – köztük három corvinát –,
amelyet Katharina Kaska külön mutatott be. E különleges kéziratok kiemelkedő darabjai nemcsak a
magyar, hanem az egyetemes kulturális örökségnek is. 

A program következő állomásaként a delegáció felkereste a bibliotéka egyik digitalizálást is
kiszolgáló, modern raktárhelyiségét, ahol Christa Müller, a gyarapítási és feldolgozási osztály
vezetője adott tájékoztatást az intézmény digitalizációs tevékenységéről és a kortárs könyvtár-
technológiai fejlesztésekről. 

 

A találkozó nemcsak a közös történelmi gyökereket ápoló két könyvtár közötti szakmai kapcsolat
megerősítésére szolgált, hanem új lehetőségeket is nyitott jövőbeli közös projekteknek és kutatások
számára.

Az MNMKK OSZK és az ÖNB közötti párbeszéd a kulturális örökség európai szintű megőrzésének és
bemutatásának egyik kiemelkedő példája, amely hozzájárul a nemzeti könyvtárak nemzetközi
szerepvállalásának erősítéséhez. 

 

További képek [16]
2025/06/24 - 10:36 
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